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INTRODUCCIÓN 

 

La Encuesta de Temas Insulares ha sido realizada por el Centro de Datos del Cabildo 

de Lanzarote. En esta ocasión se ha realizado un monográfico sobre los efectos que 

está teniendo la pandemia del coronavirus en los habitantes de la isla. 

 

El trabajo de campo1, que se ha hecho mediante encuesta telefónica, se desarrolló 

en la segunda quincena de enero de 2021. Durante ese periodo Lanzarote tuvo las 

mayores cifras registradas hasta ahora en la evolución de la pandemia. 

 

  

 

 

En este informe se presentan los principales resultados obtenidos en Lanzarote2. 

Asimismo, a lo largo del documento se irán comparando (en las cuestiones que sea 

posible), los resultados de la isla con los del Centro de Investigaciones Sociológicas 

en su encuesta a la población española de enero de 2021.  

                                                           

1 En la página final del documento puede consultarse la ficha técnica de la Encuesta. 
2 Las tablas de frecuencias de los resultados según las variables sexo, grupo de edad y municipio pueden 
consultarse en www.datosdelanzarote.com 
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1. PREOCUPACIÓN POR EL CORONAVIRUS 

 

A casi la totalidad de los entrevistados (96%) le preocupa mucho o bastante la 

situación del coronavirus que se está viviendo en Lanzarote y en otros lugares3. 

 

Tabla 1.- Preocupación por el coronavirus  

Pregunta.- Me gustaría hacerle algunas preguntas sobre la crisis del coronavirus. Pensando en la 
situación del coronavirus que se está viviendo en Lanzarote y en otros lugares, ¿diría Ud. que le 

preocupa mucho, bastante, poco o nada? 
 

RESPUESTA  

Mucho 55% 

Bastante 41% 

Regular 1% 

Poco 3% 

Nada 0% 

 

 

1.1. Preocupación por los efectos sobre la salud/economía 

 

Al 46% de los encuestados le preocupa más los efectos sobre la salud, mientras que 

el 16% señala las consecuencias sobre la economía y el empleo. Y un 37% responde 

que a ambos por igual4. 

 

Tabla 2.- Preocupación por los efectos sobre la salud/economía 

Pregunta.- En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud, o 
los efectos de la crisis sobre la economía y el empleo? 

 

RESPUESTA  

Los efectos sobre la salud 46% 

Los efectos sobre la economía y el empleo 16% 

Ambos por igual 37% 

No sabe 1% 

 

  

                                                           

3 En el conjunto de España esta pregunta obtuvo los siguientes resultados: Mucho 55%, Bastante 40%, 
Regular 1%, Poco 3% y Nada 1% (Fuente: CIS, Barómetro de enero 2021) 
4 El Barómetro del CIS arrojó los estos resultados: Los efectos sobre la salud 44%, Los efectos sobre la 
economía y el empleo 17% y Ambos por igual 38%. 
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2. EFECTOS DEL CORONAVIRUS EN EL HOGAR 

 

El 44% de los entrevistados responde que su hogar se está viendo muy o bastante 

afectado por la crisis del coronavirus, mientras que el 51% señala que el COVID19 

ha impactado poco o nada a su grupo de convivientes. 

 

Tabla 3.- Efectos del coronavirus en el hogar 

Pregunta.- En general, ¿diría Ud. que su hogar (su grupo familiar o de convivientes) se está viendo muy 
afectado por la crisis del coronavirus, bastante, poco, nada o casi nada afectado? 

 

RESPUESTA  

Muy afectado 10% 

Bastante afectado 34% 

Regular 5% 

Poco afectado 31% 

Nada o casi nada afectado 20% 

No sabe 0% 

No contesta 1% 

 

 

 

 

 

 

 

  

Mucho/Bastante

44%
Poco/Nada

51%

Gráfico 1.- Cómo le ha afectado la crisis del 

coronavirus a su hogar
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2.1. Aspectos en los que se ha visto afectado el hogar 

 

Las cuestiones económicas y laborales son los principales aspectos en qué se ha visto 

afectado el hogar del entrevistado. También son relevantes los aspectos emocionales 

y las relaciones y formas de vivir.  

 

Los aspectos de salud suponen el 18%, mientras que los cuestiones sobre estudios y 

temas escolares son el 7%. 

 

Gráfico 2.- Aspectos en los que se ha visto afectado el hogar 

Pregunta.- ¿Y en qué aspectos se ha visto afectado su hogar? (RESPUESTA MÚLTIPLE) 
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3. EFECTOS DEL CORONAVIRUS EN LA VIDA PERSONAL 

 

El 65% de los entrevistados señala que todo lo que sucede con la pandemia le está 

afectando mucho o bastante en su vida personal. Mientras que el 32% contesta que 

el impacto está siendo bajo o nulo5. 

 

Tabla 4.- Efectos del coronavirus en la vida personal 

Pregunta.- Y con respecto a usted, considerando lo que está ocurriendo con la pandemia, ¿todo lo que 
sucede le está afectando a Vd. mucho, bastante, algo, nada o casi nada en su vida personal? 

 

RESPUESTA  

Me está afectando mucho 25% 

Me está afectando bastante 40% 

Regular 3% 

Me está afectando algo 25% 

No me está afectando nada o casi nada 7% 

 

 

 

 

 

  

                                                           

5 En el conjunto de España esta pregunta obtuvo los siguientes resultados: Me está afectando mucho 24%, 
Me está afectando bastante 39%, Regular 1%, Me está afectando algo 20% y No me está afectando nada 
o casi nada 16% (Fuente: CIS, Barómetro de enero 2021). 

Mucho/Bastante

65% Poco/Nada

32%

Gráfico 3.- ¿Cómo le está afectando lo que 

sucede con la pandemia?
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3.1. Aspectos en qué se ha visto afectado personalmente 

 

Los aspectos que más están afectando personalmente a los entrevistados son el 

miedo al contagio suyo o de otras personas y el distanciamiento de los seres queridos.  

 

También son relevantes el aislamiento (y confinamiento), ser persona de riesgo o 

estar en cercanía con ellas y los cambios en la vida cotidiana. 

 

Otras cuestiones importantes son la restricción de movimientos, los cambios en el 

trabajo y/o economía personal y en las condiciones laborales. 

 

 

Gráfico 4.- Impacto de diferentes aspectos en la vida personal 

Pregunta.- En concreto, cómo le está afectando personalmente (la pandemia) los siguientes aspectos 
que le voy a citar. Dígame para cada uno de ellos si le está afectando mucho, bastante, poco o nada 
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3.2. Cambios personales 

 

El cambio más grande que está produciendo la pandemia en las personas que se han 

visto afectadas es en la forma de vivir. También la forma de cuidar de su salud ha 

cambiado mucho o bastante para el 68%. 

 

En cuanto al cambio en la forma de pensar, el 63% de estos entrevistados señala 

que le ha afectado bastante o mucho. 

 

Gráfico 5.- Cambios en la vida personal 

Pregunta.- ¿Diría Ud. que esta pandemia está cambiando mucho, bastante, algo, poco o no le está 
cambiando nada o casi nada su forma de vivir? ¿Y su forma de pensar? ¿Y la forma de cuidar de su 

salud? 
 

 

  

63%

68%

72%

Su forma de pensar

La forma de cuidar de su salud

Su forma de vivir

% de los que han respondido mucho + bastante

Cambios en la vida personal por el COVID 19
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4. RELACIÓN CON LOS SERVICIOS SANITARIOS 

 

El 20% de los entrevistados ha tenido contacto o relación con los servicios sanitarios 

por motivos relacionados con el coronavirus6.  

 

Tabla 5.- Relación con los servicios sanitarios 

Pregunta.- En temas de salud, ¿ha tenido Ud. contacto o relación con los servicios sanitarios  por 
motivos relacionados con el coronavirus? Por ejemplo pensar que tenía síntomas relacionados con el 

coronavirus, o que podría estar contagiado y ser asintomático   
 

RESPUESTA  

Sí 20% 

No 80% 

 

 

 

 

  

                                                           

6 Según el Barómetro CIS, en España está cifra fue el 22%. 

Sí

20%

No

80%

Gráfico 6.- ¿Ha tenido contacto con los servicios 

sanitarios por el COVID 19?
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4.1. Servicios sanitarios a los que se recurrió 

 

Aquellas personas que tuvieron contacto con los servicios sanitarios por motivos 

relacionados con el coronavirus recurrieron mayoritariamente a su médico de 

atención primaria o se pusieron en contacto con él/ella (los rastreadores, un familiar 

positivo, etc.).  

 

También un porcentaje relativamente elevado acudió al servicio de urgencias del 

hospital. Y los teléfonos de emergencias y específicos fueron bastante utilizados. 

 

En la categoría “Otros” se incluye principalmente los cribados en centros (de 

enseñanza, residencias, empresas…). 

 

Tabla 6.- Servicios sanitarios a los que se recurrió 

Pregunta.- ¿A qué servicios recurrió Ud.? (RESPUESTA MÚLTIPLE) 

 

SERVICIOS SANITARIOS %7 

A mi médico/a de atención primaria 26% 

Se pusieron en contacto con él/ella (rastreadores, 

positivo familiar, etc.) 
20% 

Al servicio de urgencias del hospital 19% 

Al teléfono (900) del Gobierno de Canarias 13% 

Al 061/112/012 12% 

Autocovid 7% 

Al servicio de urgencias atención primaria 9% 

Centro médico/seguro privado 6% 

A través de la empresa 5% 

Otros 7% 

                                                           

7 Se trata de una pregunta en la que el entrevistado cita hasta dos opciones de respuesta. Los porcentajes 
se refieren a los casos (personas que emitieron esa respuesta), de ahí que la suma no sea 100. 
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4.2. Forma en que se llevó a cabo la atención sanitaria 

 

El 66% de las personas que tuvieron contacto con los servicios sanitarios por motivos 

relacionados con el coronavirus lo hicieron a través del teléfono y un 55% acudió a 

un centro. 

 

Tabla 7.- Forma en que se llevó a cabo la atención sanitaria 

Pregunta.- Y esa atención se llevó a cabo de forma…  (RESPUESTA MÚLTIPLE) 

 

FORMA EN QUE SE LLEVÓ A CABÓ LA 

ATENCIÓN SANITARIA 
%8 

Telefónica 66% 

Acudí a un centro sanitario 55% 

A través de internet 1% 

 

 

4.3. Valoración de la atención recibida por los servicios sanitarios 

 

Entre aquellas personas que tuvieron contacto con los servicios sanitarios por motivos 

relacionados con el coronavirus, el 85% valora muy bien/bien la atención recibida, 

mientras que el 10% opina que fue mala/muy mala9. 

 

Tabla 8.- Valoración de la atención recibida por los servicios sanitarios 

Pregunta.- ¿Y cómo valora, en su conjunto, la atención que ha recibido? 

 

RESPUESTA  

Muy buena 48% 

Buena 37% 

Regular 4% 

Mala 6% 

Muy mala 4% 

No sabe 1% 

PUNTUACIÓN DE 0 A 1010 8,02 

                                                           

8 Se trata de una pregunta en la que el entrevistado cita hasta dos opciones de respuesta. Los porcentajes 
se refieren a los casos (personas que emitieron esa respuesta), de ahí que la suma no sea 100. 
9 Según el Barómetro CIS, en España los resultados fueron Muy buena 38%, Buena 41%, Regular 7%, 
Mala 6%, Muy mala 7% y NS/NC 1%.  
10 La puntuación está calculada a partir de los porcentajes de respuesta ordinal (muy buena, buena, 
regular, mala o muy mala). En realidad lo que se ha hecho es transformar una respuesta de escala ordinal 
en una numérica. Su interpretación es la siguiente: muy buena (8 -10 puntos), buena (6 – 8), regular (4 
– 6), mala (2 – 4) y muy mala (0 – 2). 
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5. DISPOSICIÓN A VACUNARSE 

 

El 79% de los entrevistados en Lanzarote estaría dispuesto a vacunarse 

inmediatamente en cuanto tenga posibilidad de hacerlo11, un 13% responde que no 

y un 7% se muestra indeciso. 

 

Tabla 9.- Disposición a vacunarse  

Pregunta.- ¿Estaría Ud. dispuesto/a a vacunarse inmediatamente en cuanto tenga posibilidad de 
hacerlo? 

 

RESPUESTA  

Sí 79% 

No 13% 

No sabe 7% 

No contesta 1% 

 

 

 

 

  

                                                           

11 Según el Barómetro CIS, en España los resultados fueron Sí 77%, No 17%, No sabe 4% y Otras 
respuestas 2%. 

Sí

79%
No

13%

No sabe

7%

Gráfico 7.- ¿Estaría Ud. dispuesto/a a 

vacunarse inmediatamente en cuanto tenga 
posibilidad de hacerlo? 
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6. OPINIÓN SOBRE LAS MEDIDAS DE LAS 

AUTORIDADES ANTE LA PANDEMIA 
 

El 72% de los entrevistados opina que habría que haber tomado medidas de control 

más estrictas que las que han tomado el Gobierno español y el Gobierno de Canarias, 

mientras que el 19% cree que son (eran) adecuadas y necesarias las medidas 

adoptadas y no hace falta tomar más medidas.  

 

El 2% estima que no hay que tomar medidas que limiten las libertades y el 3% indica 

que no tiene información suficiente. 

 

Tabla 10.- Opinión sobre medidas ante la pandemia  

Pregunta.- En general, ¿cree Ud. que ante los riesgos de la pandemia habría que haber tomado medidas 
de control más estrictas que las que han tomado el Gobierno español y el Gobierno de Canarias, o bien 
que son (eran) adecuadas y necesarias las medidas adoptadas y no hace  falta tomar más medidas, o 

bien que no hay que tomar medidas que limiten las libertades? 
 

RESPUESTA % 

Habría que haber tomado medidas más estrictas que las 

que han tomado el Gobierno español y el de Canarias……. 

 

72% 

Eran (son) adecuadas y necesarias las medidas 

adoptadas…………………………………………………………………. 

 

19% 

No había (hay) que tomar medidas que limiten las 

libertades………………………………………………………………….. 

 

2% 

No tiene información suficiente…………………………………… 3% 

No sabe 3% 

No contesta 1% 

 

 

  



14 

 

6.1. Opinión sobre la gestión de la pandemia por las autoridades 

 

Algo más de la mitad de los encuestados opina que la gestión tanto del Gobierno de 

Canarias como del Cabildo de Lanzarote ha sido buena o muy buena, en cambio cerca 

del 30% opina lo contrario. 

 

Para el caso del Gobierno de España la opinión es algo peor: el 36% de los 

entrevistados cree que ha sido buena o muy buena y el 56% que ha sido mala o muy 

mala. 

 

 

Tabla 11. – Opinión sobre la gestión de la pandemia por las autoridades 

Pregunta.- Ahora nos gustaría conocer su opinión sobre cómo han gestionado la pandemia las 
autoridades o los gobiernos, ¿cuál es su valoración sobre la actuación del …? 

 

RESPUESTA  
Gobierno 

de España 

Gobierno 

de Canarias 

Cabildo de 

Lanzarote 

Muy buena 3% 9% 10% 

Buena 33% 44% 44% 

Regular 14% 15% 13% 

Mala 26% 20% 21% 

Muy mala 20% 8% 8% 

No sabe 3% 3% 3% 

No contesta 1% 1% 2% 

    

PUNTUACIÓN DE O A 1012 4,32 5,67 5,65 

 

  

                                                           

12 La puntuación está calculada a partir de los porcentajes de respuesta ordinal (muy buena, buena, 

regular, mala o muy mala). En realidad lo que se ha hecho es transformar una respuesta de escala ordinal 
en una numérica. Su interpretación es la siguiente: muy buena (8 -10 puntos), buena (6 – 8), regular (4 
– 6), mala (2 – 4) y muy mala (0 – 2). 
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7. OPINIÓN SOBRE EL CUMPLIMIENTO DE MEDIDAS 

POR LA POBLACIÓN 
 

El 55% de los entrevistados cree que la mayoría de los residentes en Lanzarote ha 

sido (está siendo) poco cívica e indisciplinada, mientras que el 39% piensa que la 

mayoría han dado (o están dando) un ejemplo de civismo y solidaridad en la forma 

de afrontar las medidas contra el coronavirus13. 

 

Tabla 12.- Opinión sobre el cumplimiento de medidas por la población  

Pregunta.- Por lo que Ud. está viendo hasta ahora, ¿cree que la mayoría de los residentes en Lanzarote 
han dado (o están dando) un ejemplo de civismo y solidaridad en la forma de afrontar las medidas 

contra la COVID-19, o piensa que la mayoría ha sido (está siendo) poco cívica e indisciplinada? 
 

RESPUESTA % 

Cree que la mayoría está reaccionando con 

civismo y solidaridad 
39% 

 

Cree que la mayoría está siendo poco cívica e 

indisciplinada 

55% 

 

No sabe 
6% 

 

 

 

 

 

                                                           

13 Según el Barómetro CIS, en España los resultados fueron: Cree que la mayoría está reaccionando con 
civismo y solidaridad 47%, Cree que la mayoría está siendo poco cívica e indisciplinada 44%, No sabe 8% 
y No Contesta 1%. 

Cree que la 

mayoría está 
reaccionando con 

civismo y 
solidaridad

39%

Cree que la 

mayoría está 
siendo poco 

cívica e 
indisciplinada

55%

No sabe

6%

Gráfico 8.- Opinión del comportamiento de la 

población ante las medidas contra el 
COVID19
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8. LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE LANZAROTE 

 

8.1. La economía de Lanzarote 

El 84% de los entrevistados opina que la situación económica actual de Lanzarote es 

mala o muy mala, mientras que el 9% dice que es buena o muy buena14.  

 

Tabla 13.- Situación económica de Lanzarote 

Pregunta.- Refiriéndonos a la situación económica general de Lanzarote actualmente, ¿cómo la calificaría 
Ud.: muy buena, buena, mala o muy mala? 

 

RESPUESTA  

Muy buena 2% 

Buena 7% 

Regular 5% 

Mala 38% 

Muy mala 46% 

No sabe 1% 

PUNTUACIÓN 2,0 

 

Conviene apuntar que es el peor registro de toda la serie histórica. En el siguiente 

gráfico se muestra la evolución de la opinión de la población sobre la situación 

económica de Lanzarote desde 1990 según las encuestas realizadas por el Centro de 

Datos del Cabildo de Lanzarote en esos años.  

 

 

                                                           

14 En el conjunto de España esta pregunta obtuvo los siguientes resultados: Muy buena 0%, Buena 4%, 
Regular 7%, Mala 46%, Muy Mala 41% y No Sabe 2% (Fuente: CIS, Barómetro de enero 2021). 
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8.2. La economía del hogar 

 

En cuanto a la situación económica del hogar, la mitad de los entrevistados indica 

que es buena o muy buena. Mientras que el 28% dice que es mala o muy mala. 

 

Tabla 14.- Situación económica del hogar  

Pregunta.- ¿Y cómo calificaría la situación económica ACTUAL de su hogar? Diría usted que es… 

 

RESPUESTA  

Muy buena 3% 

Buena 47% 

Regular 21% 

Mala 23% 

Muy mala 5% 

No contesta 1% 

PUNTUACIÓN 5,5 

 

 

En el siguiente gráfico aparece la evolución de la opinión de la situación económica 

del hogar de los entrevistados desde 2005, y su comparación con la opinión sobre la 

situación económica de la isla. Ambas series han sido obtenidas de los resultados de 

encuestas realizadas por el Centro de Datos del Cabildo de Lanzarote en esos años. 

Se puede observar que la opinión de la situación del hogar es casi siempre más 

positiva que la de la isla. 
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9. PROBLEMAS DE LANZAROTE 

 

Las cuestiones relacionadas con el covid y la pandemia constituyen el principal 

problema que existe en Lanzarote, dentro de este tema se incluye un importante 

porcentaje de menciones sobre la falta de cumplimiento de medidas por la población. 

 

Y, por orden de importancia, los tres temas que se citan a continuación del 

coronavirus son de índole económica y laboral: se trata de las menciones a problemas 

económicos (31%), el paro (30%) y la crisis turística (24%). También las cuestiones 

como la sanidad (12%), la inmigración (8%) y la inseguridad ciudadana (5%) tienen 

un número significativo de menciones por los entrevistados15. 

 

Gráfico 11.- Principales problemas de Lanzarote16   

Pregunta.- ¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que existe actualmente en Lanzarote? ¿y cuál 
otro…?¿…y cuál otro? (MULTIRRESPUESTA ESPONTÁNEA) 

 

 

*Sector primario (1,3%), Planificación del territorio (1,2%), Limpieza/residuos y Juventud (ambos con 

0,8%), Precariedad de empleo, Carreteras, Vivienda y Arrecife (todos con 0,7%), Energías renovables e 
infraestructuras (ambos 0,5%), Agua, Cesta de la compra, Cultura/Ocio, Deporte, Medioambiente, 
recursos del entorno /barrio y toxicomanías (todos con 0,2%). 

                                                           

15 En el conjunto de España los principales problemas son: Covid/pandemia (51%), Economía (45%), Paro 

(30%), Problemas políticos/Política (34%) y Sanidad (13%). Fuente: CIS, Barómetro de enero 2021. 
16 Se trata de una pregunta con respuesta abierta, espontánea y múltiple en la que los entrevistados citan 
hasta tres problemas según su opinión. Los porcentajes se refieren a los casos (personas que emitieron 
esa respuesta), de ahí que la suma no sea 100. 
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10. PRIORIDADES EN LA INVERSIÓN PÚBLICA 

 

En caso de que los entrevistados tuvieran que tomar la decisión de a qué dedicar el 

dinero que se destina en Lanzarote a inversiones públicas e infraestructuras, las 

mayores prioridades serían los hospitales e instalaciones sanitarias y las ayudas a 

familias y personas necesitadas. 

 

También consideran relevantes el apoyo al sector primario y las inversiones en 

centros e instalaciones educativas. 

 

A continuación, siguiendo el orden de prioridades, los encuestados indican que se 

debería dar ayudas a empresas (y autónomos) y al turismo. 

 

Gráfico 12.- Prioridades en la inversión pública 

Pregunta.- Si Ud. tuviera que tomar la decisión de a qué dedicar el dinero que en Lanzarote se destina a 
inversiones públicas e infraestructuras, ¿podría decirme de 1 a 10, siendo 10 ‘lo más prioritario’ y 1 ‘lo 

menos’, en qué invertiría Ud. más dinero? Por ejemplo en… 
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10.1. Otras prioridades 

 

En el epígrafe anterior se mostraba los resultados sobre la prioridad de inversiones 

en la isla. Para ello, durante la realización de la entrevista, se citaba al entrevistado 

una serie de temas ya predefinidos para que puntuase (de 1 a 10) su prioridad en 

cada uno de ellos. Con el fin de enriquecer el espectro temático, se incluyó también 

en el cuestionario otra pregunta abierta, espontánea y múltiple, para que el 

entrevistado citara qué otros temas requerían prioridad a la hora de invertir el dinero 

público17. 

 

El 11% de los entrevistados cree que habría que realizar inversiones en la contención 

de la pandemia y en la vigilancia del cumplimiento de las medidas y restricciones. 

 

También se reiteran prioridades que se habían visto en el epígrafe anterior como las 

inversiones en sanidad (7%), educación (5%), turismo (4%), el sector primario (3%) 

y las ayudas a familias y personas sin ingresos (3%). Otras cuestiones que se 

mencionan son la seguridad ciudadana (5%), el control de la inmigración (4%) y la 

diversificación económica (4%). 

 

Gráfico 13.- Otros aspectos prioritarios en la inversión pública 

P17.- Además de las cuestiones que le acabo de citar, ¿qué otras actuaciones cree que habría que hacer 
en Lanzarote? 

 

                                                           

17 El 27% de los entrevistados se mostró indeciso, un 13% señaló que nada y un 9% no contestó. 
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FICHA TÉCNICA 

 

 

 

 Universo  

Población de 18 y más años, residente en Lanzarote.  

 

 Procedimiento de entrevista  

Encuesta telefónica sobre cuestionario estructurado. El 45% se ha hecho 

sobre teléfonos fijos y el 55% sobre teléfonos móviles. 

 

 Fecha de trabajo de campo 

Desde el 14 de enero al 1 de febrero de 2021.  

 

 Número de entrevistas y margen de error  

Se han realizado un total de 608 entrevistas. El error de muestreo máximo 

para datos generales es de ± 3,9 % para el ámbito de la isla, en el supuesto 

de muestreo aleatorio simple con un nivel de confianza del 95,5% y para 

p/q=50/50. 

 

 Muestreo  

El muestreo aplicado ha sido polietápico. En una primera etapa se ha 

aplicado un muestreo aleatorio estratificado, con afijación proporcional 

según municipio y núcleo/barrio.  

La selección de las unidades últimas se ha realizado aleatoriamente según 

cuotas de sexo y edad.  

 

 Realización del trabajo de campo 

Cotesa. 

 

 Realización 

Cabildo de Lanzarote. Centro de Datos. 

 


